

DŮLNÍ NOVINY

NOVINY SEV.EN ENERGY

číslo 12

prosinec 2018

ZDARMA

7 Severní
energetická

7 Vršanská
uhelná

Staré e-mailové
adresy
zaniknou

Báňští záchranáři
převzali záslužné
kříže

Program
Zdraví
na míru

Podpis daňového
prohlášení
na rok 2019

Muzeum spojilo
renesanci
s moderními postupy

> Strana 2

> Strana 3

> Strana 4

> Strana 5

> Strana 8



Svatá Barbora v doprovodu horníků a také malých permoníků prošla městem, aby předala primátorovi své kouzelné světlo, které má zdejší obyvatele chránit. Co všechno hornická patronka nejen v Mostě absolvovala, si můžete prohlédnout na poslední straně tohoto vydání Důlních novin. Foto: (pim)

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

Stojíme na konci dalšího náročného pracovního roku, ve kterém jsme se zaměřili především na dokončení restrukturalizace z předšlých let. Změny s sebou mnohdy přinášely těžké situace, a jsem rád, že jsme je také díky vám, zaměstnancům všech společností, úspěšně zvládli. Výsledkem je silná, stabilizovaná, energetická skupina Sev.en Energy, která je připravená se dále rozvíjet a obstát i v nelehkých podmínkách, které nejen na českém, ale celoevropském trhu panují. Tlak na uhelnou energetiku je v posledních letech v celé Evropě značný. Podnikatelé v energetice nové trendy sledují a své investice zaměřují i novými směry, ať už jsou to obnovitelné zdroje energií, plyn a podobně. Uhlí je ale základ, na kterém jsme vyrostli a jsme přesvědčeni, že svou budoucnost rozhodně má. Nemáme tedy v úmyslu vyklízet své pozice a ustupovat novým trendům, naopak chceme i společně s vámi přesvědčit naše partnery, že uhlí je nezastupitelné zejména v době přechodu od tradiční energetiky k modernějším technologiím a využívání obnovitelných zdrojů energie.



Důležitým krokem pro nás v letošním roce bylo také sjednocení obchodu. Prostřednictvím společnosti Sev.en Commodities chceme své obchodní aktivity lépe řídit a náš obchod s komoditami pozvednout na moderní evropskou úroveň. Výrazně se tím mění naše celková obchodní strategie. Například objem výroby elektrické energie přizpůsobíme co nejpružněji potřebám trhu, a to nejen z hlediska prodeje, ale také nákupu elektrické energie.

Nově se naše pozornost zaměřuje také na možnosti investic v Evropě i tuzemsku. Disponujeme kvalitními manažery i odpovídajícími zkušenostmi, abychom dokázali obstát i v silné konkurenci na evropských trzích.

Nezapomínáme však ani na klíčové projekty na Mostecku a ve Chvaleticích. Jednou z nejdůležitějších akcí nadále zůstává pokračování těžby lomu Vršany a s tím související přeložky inženýrských sítí v tzv. Hořanském koridoru, které se v letošním roce posunuly opět o další výrazný krok dopředu. Pokračovat bude i postupné ukončování těžby a následná rekultivace v lomu ČSA a samozřejmě opravy v elektrárně Chvaletice, kde kromě dokončení prací na blocích 3 a 4 souběžně připravujeme opravy bloků 1 a 2.

I v nadcházejícím roce nás tedy čeká celá řada náročných úkolů, na které se musíme připravit. Uvědomuji si, že při jejich plnění potřebujeme především vás – zaměstnance skupiny, vaše zkušenosti, dovednosti, nasazení a loajalitu. Chci Vám proto poděkovat za to, co pro skupinu během celého roku děláte a popřát klidné vánoční svátky, hodně zdraví a elánu do nového roku 2019.

Luboš Pavlas,
ředitel skupiny Sev.en Energy

Sev.en EC je novou energií pro pardubický hokej

Novým partnerem hokejového klubu Dynamo Pardubice se od prosince stala společnost Sev.en EC. Víceletou smlouvu o vzájemné spolupráci podepsaly obě strany těsně před začátkem tradičního extraligového derby s Hradcem Králové 9. prosince.

„Pomáhat v Pardubickém kraji je pro nás důležité. Přinášíme pro pardubický hokej novou energii a věříme, že se Dynamo bude dále dařit,“ uvedl Václav Matys, člen předsta-

venstva Sev.en EC a generální ředitel elektrárny ve Chvaleticích. Spolupráce zahrnuje reklamní prezentaci společnosti a další aktivity.

„Je pro nás velká čest, že jsme získali tohoto silného obchodního partnera, jenž chce pomoci Dynamu v jeho stabilizaci. Věřím v oboustranně výhodnou spolupráci,“ doplnil Dušan Salfický, předseda představenstva a generální manažer hokejového klubu. HC Dynamo Pardubice je od roku 1950 pravidelným

účastníkem nejvyšší československé a nyní české hokejové soutěže. Doposud má na svém kontě šest titulů mistra ligy. Po prosincových změnách v klubu se hlavním trenérem prvního mužstva Pardubice stal Ladislav Lubina s asistenty Petrem Čáslavou a Richardem Králem. Sportovním konzultantem byl jmenován Vladimír Martinec. Mužstvo tak vedou výrazné osobnosti českého hokeje spjaté s pardubickým klubem. (red)

Do Slatinic novou vrátnicí

Před vjezdem do dobývacího prostoru Slatinice funguje od 1. prosince v nepře-tržitým režimu nová vrátnice s označením K54, která nahradila stávající provizorní buňku.

Důvodem přesunu blíže k hlavní silnici spojující Ko-mořany s lokalitou Jan Šver-ma, byl hlavně postup prací v takzvaném Hořanském ko-ridoru. Bývalou provizorní buňku nahradila pevná stav-ba se závorou s dostatečným

zázemím pro ostrahu, která zde provádí stejnou kontrolu projíždějících vozidel, jako na všech ostatních lokalitách tě-žebních společností skupiny Sev.en Energy.

Tato vrátnice je plně vybave-na technologickým bezpeč-nostním systémem a spolu s dalšími instalovanými tech-nickými zařízeními poskytu-je kompletní zajištění celého prostoru, jak z hlediska bez-pečnosti, ochrany zdraví, tak ochrany majetku. (red)



Od prosince vjezd do prostoru Slatinic střeží nová vrátnice. Foto: (pim)

Zimní režim na šachtě prověří až skutečný mráz

Těžební provozy už od listopadu pracují v zimním režimu. Teprve začátek prosince však přinesl první skutečný mráz a zařízení se musela přizpůsobit. Test to byl hlavně pro odvodňovací a provoz čerpadel důlní vody.

„Tam, kde se k čerpání důlních vod využívá pouze jeden potrubní řad, před zimou ho vypouštíme. Ve chvíli, kdy dojde k náhlým výkyvům počasí, jsme schopni ho do hodiny zprovoznit,“ vysvětlil Petr

Sigmund, vedoucí úseku odvodnění Severní energetické. Větší zařízení, jako jsou například hlavní čerpací stanice (HČS) případně pomocná čerpací stanice č. 20, č. 48 v lokalitě ČSA nebo HČS Vr-

šany, pracují v zimním období v automatickém režimu. K čerpání důlních vod jim slouží dva potrubní řady, přičemž v zimě se jeden z nich vždy vypouští. U druhého se automaticky nastavuje čas podle mrazů, kdy se technologie pravidelně spouští, aby v potrubí nezamrzala voda. „Vypuštěný řad je možné při nenadálých změnách počasí opět zprovoznit,“ doplnil vedoucí.

Takové podmínky nastaly na přelomu listopadu a pro-

since, kdy nejprve panovala holomrazy, následované deštěm. Proto bylo potřeba zprovoznit i na zimu vypouštěná potrubí, aby bylo možné snížit hladinu vody v čerpacích jámkách. „Jen v době z druhého na třetího prosince napršelo třináct milimetrů srážek, navíc se voda v lomech nevsákla, ale stékala přímo do čerpacích stanic,“ poznamenal Sigmund.

Abyste nezamrzala čerpadla v jámkách, kam se svádí důlní voda, přidávají se k pon-

tonům na hladině takzvaná omývací čerpadla. Jejich úkolem je čerpat v okolí hlavního čerpadla, aby nezamrzala. „V současné době čerpáme důlní vody na šedesát čtyřech místech ve všech těžebních lokalitách skupiny Sev.en Energy. Do tohoto počtu jsou zahrnuty také odvodňovací vrty. Stejně jsou pro nás místa přímo v lokalitách, kde by mohlo dojít k ohrožení těžební technologie,“ uzavřel vedoucí.

(pim)

Nový brigádýr největšího vršanského stroje

Největší stroj ve Vršanské uhelné vstoupí do nového roku s novým „brigádýrem“. Na začátku prosince totiž do pozice vedoucího řidiče velkostroje KU800/K84 nastoupil Josef Benda.

Na tomto místě vystřídal Jaroslava Fouska, dlouholetého „brigádýra“ největšího skryvkového stroje ve Vršanech, který odchází do penze. Nový předák ale není na velkostroji K84 žádným nováčkem, řadu let už tu totiž působil v pozici zástupce řidiče velkostroje. S přebíráním pracoviště po svém předchůdci proto neměl nový brigádýr žádné problémy. Už proto, že spolu fungovali v týmu dostatečně dlouho. A podobně dobře se zná i se zbývající třicítkou lidí, kteří se o chod velkostroje starají v šestičlenných smě-nách.

„Na bagru pracuji už zhruba deset let, původně jsem ve Vršanech začínal na K92, přišlo na K84 jsem přišel přibližně v roce 2010,“ vysvětlil Josef Benda. Pro práci na velkostroji má tu nejlepší kvalifikaci, vyučil se totiž ještě v bývalém Dolním Jiřetíně v oboru mechanik opravář pro stroje a zařízení. „Samozřejmě, že mezi oběma vršanskými osmistovkami jsou rozdíly, třeba v délce výložníku, K84 má trochu jiné koleso, ale v principu jsou to stejné stroje. Specifikem K84 je v současnosti hlavně to, že je to jediný stroj tohoto typu ve Vršanské uhelné. A pak samozřejmě i to, že se o něm sice mluví jako o skryvkovém stroji, ale aktuálně těžíme uhlí,“ doplnil Benda.

Skrývkový velkostroj v dohledné době nečeká žádná mimořádná oprava, to zásadní pro letošní rok si odbyl v létě. „Asi největší akcí v poslední



Josef Benda před největším vršanským sto-jem KU800/K84. Foto: (pim)

době byla výměna lan během léta, teď bychom měli nějaký čas vydržet v klidu. Od sedmadvacátého do jednadvacátého prosince těžíme v plném provozu a nový rok začínáme hned druhého ledna opět naplno,“ doplnil Josef Benda.

(red)

Staré e-mailové adresy zaniknou

Od ledna dochází k definitivnímu zrušení starých e-mailových adres. Bude tak završen proces sjednocení e-mailových domén ve společnostech skupiny Sev.en Energy.

„Pro většinu zaměstnanců, kteří ke své práci používají služební e-mail, se prakticky nic nezmění. Většina z nich už rok používá nové domény skupiny Sev.en Energy pro elektronickou komunikaci. Dopusud ale byly doručovány zprávy i na staré, dnes již nepoužívané adresy, například @vuas.cz, @sev-en.cz, @echas.cz a podobně. Ty ke konci kalendářního roku definitivně zaniknou a veškerá elektronická pošta na tyto adresy se odesílateli vrátí jako nedoručená. V praxi by se zánikem starých domén neměly nastat žádné potíže, souběžně totiž adresy fungovaly celý letošní rok,“ vysvětlil Zdeněk Pergl, IT manažer společnosti Infotea.

Společnosti ve skupině Sev.en Energy budou po novém roce používat domény @7.cz a @7group.cz. Výjimkami jsou zaměstnanci společnosti Sev.en Commodities AG, jejichž doména bude i nadále @7commodities.com a @sev-en.cz a společnosti Sev.en Energy

AG, která má doménu pro elektronickou komunikaci ve tvaru @7energy.com.

A když je řeč o e-mailech, stále platí už mnohokrát opakované upozornění, že služební e-maily slouží výhradně k vyřizování pracovních záležitostí. Pořád ještě existuje dost zaměstnanců, kteří pracovní e-mailové adresy využívají k registracím v e-shopu, k zaslání newsletterů a podobně. Někteří si dokonce stihli zařadit zaslání těchto zpráv na nové e-mailové adresy, ovšem nezrušili je ani na své původní adrese, takže jim přicházela dokonce dvojnásobná porce soukromé pošty. Mimochodem za prvních čtrnáct listopadových dní přišlo takových zpráv na osm starých e-mailových domén více než 8 tisíc. Kromě toho, že se tímto způsobem zvyšuje riziko napadení firemních počítačů viry a škodlivým softwarem, jde rovněž o porušování pracovního řádu. (pim)

Báňští záchranáři převzali záslužné kříže

Osm báňských záchranářů převzalo v prostorách rytířského sálu hradu Hněvín opět po roce záchranářské záslužné kříže. Významné hornické ocenění jim osobně předal předseda Českého báňského úřadu Martin Štemberka.

Ocenění za zásluhy převzali záchranáři, kteří pracují v obvodu působnosti Hlavní báňské záchrané stanice Most a Hlavní báňské záchrané stanice Praha. „Je symbolické, že se při této slavnostní příležitosti scházíme krátce před svátkem svatě Barbory, patronky horníků,“ uvedl na úvod předseda Českého báňského úřadu a připomněl, jak důležitou úlohu v rámci hornictví hrají právě báňští záchranáři, kteří se podílejí na likvidaci mimořádných událostí, ale také pomáhají při záchraně lidských životů. Zároveň připomněl, jak se z kdysi dobrovolných báňských záchranářů postupem času staly vysoce profesionální jednotky, které jsou součástí integrovaného záchraného systému. Nejvyšší ocenění, zlatý záchranářský záslužný kříž obdržel

z rukou předsedy ČBÚ Václav Zolpriešter, za dlouholetou obětavou a spolehlivou práci při mnoha zásazích v dole, zejména ve stěnových porubech na Dole Kohinoor. Stříbrným záchranářským záslužným křížem byli oceněni Libor Macák, zástupce hlavního mechanika HBZS Most a Petr Zapletal, směnový technik HBZS Most. Bronzový záchranářský záslužný kříž převzali Petr Čech, četař ZBZS na dole ČSA, Petr Kratochvíl, báňský záchranář a zastupující směnový technik na HBZS Most a Jiří Merhaut, vedoucí mechanik ZBZS na dole ČSA. Z obvodu působnosti HBZS Praha převzal stříbrný záchranářský záslužný kříž Karel Kopřiva za celoživotní práci v báňském záchraném sboru a za dlouholetou oddanost své hornické a záchranářské profes-

si. Bronzový záchranářský záslužný kříž obdržel rovněž Roman Ratsam, záchranář ZBZS Odolov.

Slavnostního předávání záchranářských ocenění tradičně využívají také zástupci těžebních společností, aby při této příležitosti blahopřáli držitelům rezortní medaile Jiřího Agricoloy za zásluhy o české hornictví. V letošním roce se jimi stali Vladimír Souček, který nejdelší část své profesní dráhy v těžebních společnostech spojil s kolejovou dopravou a Arnošt Ševčík, místopředseda Sdružení odborových organizací skupiny Czech Coal, který se dlouhodobě zabývá oblastí bezpečnosti práce. Záchranářské záslužné kříže tří stupňů se udělují za výjimečné zásluhy v práci báňských záchranářů. Kromě záchranářů života nebo majetku může být toto ocenění uděleno také například za práci na zvyšování odborné úrovně v oboru. Podmínkou je nejméně 10 let činnosti v báňské záchranářské službě.

(red)



Nejvyšší ocenění, zlatý záslužný záchranářský kříž, převzal z rukou předsedy Českého báňského úřadu Martina Štemberky dlouholetý záchranář z Dolu Kohinoor Václav Zolpriešter. Foto: (pim)

Skupina má nového finančního ředitele

Ing. Jiří Postolka posílí finanční tým skupiny Sev.en Energy. Přichází ze společnosti Severočeské doly a.s., které patří do skupiny ČEZ. Od prosince je jedním z jednatelů Sev.en Services s.r.o. a finančním ředitelem celé skupiny (Group CFO).

Jiří Postolka se financím věnuje celou svou 23letou profesní kariéru. V různých společnostech skupiny ČEZ v posledních 10 letech řídil oddělení zabývající se controllingem, daněmi i účetnictvím.

Za svého působení v Severočeských dolech a.s. získal prestižní ocenění Finanční

ředitel roku 2013, kdy se pod jeho vedením povedlo zvýšit zisk firmy i výrazně uspořit náklady při realizaci náročných investičních projektů. Ve skupině Sev.en Energy bude dohlížet na finanční operace a zaměřit se také na posílení kontrolní činnosti. Jiří Postolka je absolventem Vysoké školy ekonomické



ve Praze, ve volném čase se věnuje zejména sportu jako je cyklistika, florbal či stolní tenis. (red)

Ocenění pro Vladimíra Roučka

Osmdesát jednotlivců a firem převzalo v listopadu Ocenění Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů (KZPS) ČR za mimořádný přínos k rozvoji podnikání. Jedním z těch, kdo z rukou prezidenta KZPS ČR Jana Wiesnera ocenění převzal, byl Vladimír Rouček, generální ředitel těžebních společností skupiny Sev.en Energy.

Konfederace, která zastřešuje nejširší spektrum zaměstnavatelů, podnikatelů a manažerů z ČR, se tímto způsobem rozhodla využít sta let ČR a 27 let KZPS ČR a ocenit své úspěšné členy, kteří kultivují podnikatelské prostředí a mimořádnou měrou přispěli k rozvoji podnikání. Nejedná se u sou-těž, body či pořadí, ale o ocenění dlouholeté práce, zanechání pozitivní stopy podnikání v ČR.

Vše bylo součástí Shromáždění manažerů, podnikatelů a zaměstnavatelů sdružených v KZPS ČR při příležitosti sta let ČR a 27 let KZPS ČR, které se uskutečnilo na sklonku listopadu v Praze. Kromě vyhodnocení úspěšných členských organizací a jednotlivců, se na setkání diskutovalo o realizaci vládního programu a hlavních záměrech vlády ČR, a to s ministry i přímo s předsedou vlády, který převzal záštitu nad touto akcí. (red)

STRUČNĚ

Jídlo mírně podraží

Od nového roku dochází ve společnostech skupiny Sev.en Energy k mírnému navýšení ceny závodního stravování. Většinu nákladů v tomto případě nese zaměstnavatel, pro zaměstnance se cena zvýší o zhruba 2,30 Kč za jídlo. K úpravě cen u poskytovatele závodního stravování ve společnostech skupiny dochází především v důsled-

ku zvyšování minimální mzdy i meziročního zdražení potravin. (red)

Počítače k odprodeji

Společnost Infotea bude pravidelně na Intranetu skupiny, počínaje 17. prosincem 2018, zveřejňovat aktualizovanou nabídku použitých počítačů, určených k odprodeji zaměstnancům. V případě zájmu si zaměstnanci

mohou pomocí jednoduchého formuláře PC vybrat a závazně zarezervovat. Nabídku naleznete na Intranetu v sekci „IT“. (red)

Posezení s bývalými kolegy

Tradiční posezení s vedením společnosti spojené s večerí připravili pro bývalé zaměstnance chvaltecké elektrárny ve středu 12. prosin-

ce. Z úst generálního ředitele Václava Matyše se přítomní dozvěděli o novinkách letošního roku, bývalé kolegy zajímalo například nový systém dopravy a vykládky uhlí Inno-freight a prostřednictvím Miloše Hásky vyprávěli o výletech, které klub absolvoval. Po gratulacích jubilantům tentokrát zpestřilo program vystoupaní kouzelníka. (kapr)

Malé vědátory zajímalo, kolik váží elektrárna

Malí vědátory z vědecko-technického kroužku v Přelouči opět po roce zavítali do chvaletické elektrárny. Kroužek ve spolupráci firem SUMO a Sev.en EC běží pod záštitou Energie jinak již druhým rokem.

Skupina malých vědátorů se od minulého návštěvy rozrostla o nové tváře z řad žáků 3. až 5. tříd, takže někteří byli v elektrárně vůbec poprvé. O to větší byl jejich zájem a nepřeberným množstvím rozličných otázek zasypávali jak průvodce, tak vedoucího kroužku Jaroslava Horáka. Padaly přitom velmi různorodé a mnohdy i zajímavé dotazy, jako například:

Kolik váží elektrárna? K čemu se používal pyrit, který se zde dříve těžil? Jak je to tu zabezpečeno proti výbuchu? Odolají věže tornádu? Jak dlouho se nabíjí robot Golem?

Došlo ale i na víceméně klasické dotazy, jako například jak je teplá voda pod chladicími věžemi, jaká je tam hloubka a dá se tam koupat? (kapr)



Členové vědecko-technického kroužku z Přelouče po roce opět zavítali do chvaletické elektrárny. Foto: (kapr)

TEPLÁRENSKÁ ABECEDA

Co je to... tepelná pohoda?

Jak si během dlouhých zimních večerů a vánočních svátků užít „teplo domova“ a myslet při tom na zdraví i peněženku? V posledním díle abecedy jsme pro vás připravili pár osvědčených rad a triků. Optimální teplota v obývacím pokoji, kuchyni nebo pracovně by měla být 20-22 stupňů, v koupelně 23 až 25 stupňů, obzvláště pokud máte děti. Naopak spát bychom

měli v co nejchladnější místnosti – stačí 18 °C. V dětském pokoji i ložnici nezapomeňte na noc stáhnout topení a hodně vyvětrat. To byste měli dělat 2-3x denně, ale rychle a rázně, aby se vyměnil vzduch a neprochladly zdi, tedy žádná ventilátka otevřená celý den. Nezapomeňte, že zvýšení teploty o jeden stupeň představuje nárůst nákladů na vytápění asi o 6 %. Zásadní je vlhkost

vzduchu, která by neměla klesat pod 45 %. Investice do vlhkoměru se vyplatí – při nízké vlhkosti musíte zvýšit teplotu o 2-3 °C, abyste dosáhli stejného pocitu tepla. Suchý vzduch navíc nesvědčí dýchacím cestám, které jsou pak náchylnější k infekcím. Ke zvlhčení vzduchu pomáhají rostliny nebo keramické odpařovače, nikoliv sušení prádla na topení. (kat)

Program Zdraví na míru

Zaměstnanci Vršanské uhelné, Severní energetické, Coal Services, Sev.en Services a společnosti Infotea si budou moci během ledna vybrat jednu ze tří variant čerpání Programu Zdraví.

Jako obvykle budou moci volit mezi tím, že si veškeré své prostředky převedou na penzijní přípojištění, převedou si polovinu na konto své karty Benefit, případně si veškeré prostředky nechají převést na konto Benefit.

Jako každý rok budou na sekretariátech, případně vedoucích úseků od 15. do 25. ledna 2019 k dispozici seznamy, v nichž si každý ze zaměstnanců vybere svou variantu čerpání a potvrdí podpisem. Veškeré další náležitosti na základě vyplněných seznamů zařídí Zaměstnanecké centrum. (red)

Sezonu turnajů uzavřou vánoční tenisové čtyřhry

Sezona turnajů pořádaných Sdružením odborových organizací se chýlí ke konci. Poté, co se na začátku prosince uskutečnil turnaj ve stolním tenise, zbývá do konce roku odehrát poslední klání.

Hned na začátku prosince se v mostecké sportovní hale uskutečnil tradiční předvánoční turnaj ve stolním tenise. Hrál se jako vždy v několika kategoriích. Mezi registrovanými muži nad 50 let věku si trofej pro vítěze odnesl Václav Fiška, stříbrná příčka patřila Stanislavu Krškovi a o třetí místo se podělili Miroslav Vaverka a Václav Roud starší. V kategorii registrovaných hráčů do 50 let věku se vítězem turnaje stal Petr Lipiner před Ladislavem Bohuňkem a na děleném třetím místě skončili Josef Urlich a Vlastimil Dubský. V mužské kategorii neregistrovaných získal pohár pro vítěze Lubomír Gallo, druhý skončil Tomáš Harvan a na společné bronzové příčce skončili Václav Marek a Jiří Uher. V mužské čtyřhře se z vítězství v turnaji radovali Stanislav Kršek a Lubomír Gallo, která ve finále porazila dvojici Petr Lipiner a Tomáš Harvan, dělené třetí místo obsadili Václav Roud s Jiřím Uhrem a Miroslav Vaverka s Vlastimilem Dubským. Ženskou kategorii

ovládla Helena Fišková před Radkou Lipinerovou. Posledním sportovním kláním letošní sezony bude Vánoční tenisový turnaj ve čtyřhře pro neregistrované hráče, který



Stanislav Kršek a Lubomír Gallo (zleva) se stali vítězi turnaje ve čtyřhře. Foto: (pim)

Sdružení odborových organizací CCG přichystalo na tenisových kurtech v Jirkově na 26. prosince. Zájemci o účast na turnaji se mohou hlásit u Jaromíra Franty na pracovišti

Sdružení na telefonu 478 002 391-2, případně e-mailem: j.franta@7group.cz. Prezence a rozlosování proběhne přímo na kurtech v 8:30 hodin v den konání turnaje. (red)

Podpis daňového prohlášení na rok 2019

Každoroční výjezdy mzdových účetních na dohodnutá pracoviště společností Vršanská uhelná, Coal Services, Severní energetická, Sev.en Commodities AG a Infotea se uskuteční v období od 16. ledna do 1. února 2019.

Přesný rozpis výjezdů je uveden v tabulce níže. Pro zaměstnance společnosti Důl Kohinoor, Servis Leasing, Sev.en Services a vybraných pra-

covišť Coal Services (rozvodny, tepelné a vodní hospodářství) budou daňová prohlášení k dispozici u osob uvedených v rozpisu výjezdů.

Mimo stanovené termíny výjezdů bude tato služba do 15. února 2019 zajištěna pro zaměstnance společností Vršanská uhelná, Coal Servi-

ces, Severní energetická, Sev.en Commodities AG a Infotea v Zaměstnaneckém centru (Most, V. Řezáče 315, budova B). Při výjezdech mají zaměstnanci možnost podepsat si svoje daňové prohlášení na rok 2019, a zároveň také - pokud nemají povinnost podat daňové přiznání - mohou požádat o provedení ročního zú-

čtování daňových záloh a daňového zvýhodnění za rok 2018. Zároveň s tím předloží mzdové účetní doklady k uplatňovaným odpočtům a slevám. Upozorňujeme zaměstnance pobírající invalidní důchod, aby doložili potvrzení o jeho pobírání v termínu do 31. ledna 2019. Zaměstnanecké centrum

Rozpis výjezdů mzdových účetních na pracoviště

datum výjezdu	čas výjezdu	pracoviště	mzdová účetní
Vršanská uhelná a.s.			
15. a 16. 1. 2019	od 6:30 do 8:00 hod.	přestavby Šverma	Brázdová
25. 1. 2019	od 8:30 do 9:30 hod.	DIAMO p. Korel	Brázdová
25. 1. 2019	od 8:30 do 9:30 hod.	ost. čin. (pí. Hynešová), DIAMO	Brázdová
25., 28. 1. 2019	od 6:00 do 8:00 hod.	údržba strojní a elektro	Brázdová
21. 1. 2019	od 7:00 do 8:00 hod.	přestavby Vršany	Brázdová
21. - 24. 1. 2019	od 8:00 do 11:00 hod.	skrývka Vršany	Brázdová
22. - 25. 1. 2019	od 8:00 do 10:00 hod.	uhlí Vršany	Velebilová
25. 1. 2019	od 8:30 do 9:30 hod.	správa společnosti Vršany	Červenková
individuálně po dohodě s pí. Razákovou		SSPD na pracovišti u pí. Razákové	Brázdová
Coal Services a.s. (mimo Kolejovou dopravu)			
individuálně po dohodě s pí. Červenkovou		správa ŘAS	Červenková
25. 1. 2019	od 6:00 do 7:00 hod.	OMG ČSA	Červenková
25. 1. 2019	od 7:30 do 8:00 hod.	sklady Hrabák	Červenková
25. 1. 2019	od 8:00 do 8:30 hod.	laborky Hrabák	Červenková
25. 1. 2019	od 8:30 do 9:30 hod.	správa závodu lokalita Hrabák	Červenková
daň. prohlášení budou k dispozici u ved. úseku		úsek elektroenergetiky	Červenková
daň. prohlášení budou k dispozici u ved. úseku		úsek tepelného a vod. hosp.	Červenková
Coal Services a.s. - Pomocná mechanizace			
15. - 18. 1. 2019	od 5:30 do 7:30 hod.	Pomocná mechanizace ČSA	Velebilová
22. - 25. 1. 2019	od 5:30 do 7:30 hod.	Pomocná mechanizace Hrabák	Velebilová
Coal Services a.s. - Kolejová doprava			
1. 2. 2019	od 6:30 do 8:00 hod.	trať. hospodářství (Čechův dvůr)	Červenková
1. 2. 2019	od 8:15 do 9:00 hod.	údržba ŽKV (OM)	Červenková
28. - 31. 1. 2019	od 5:30 do 7:30 hod.	doprava (zas. m. D8 - ÚUK); správa	Červenková
Severní energetická a.s.			
28. - 30. 1. 2019	od 6:45 do 7:30 hod.	areál OM, odvod. - zas.místnost	Víchová, Hrodková
28. - 30. 1. 2019	od 7:30 do 8:30 hod.	areál OM, HZS - zas. místnost	Víchová, Hrodková
21. - 24. 1. 2019	od 5:30 do 7:30 hod.	ČSA - ÚPR - býv. mzdová účtárna	Víchová, Hrodková
21. - 24. 1. 2019	od 8:00 do 10:00 hod.	provozní úsek ÚUK - 5.patro	Víchová, Hrodková
21. - 24. 1. 2019	od 10:00 do 10:30 hod.	HMGD	Víchová, Hrodková
31. 1. 2019	od 12:00 do 13:00 hod.	Areál HBZS - zasedací místnost	Víchová, Hrodková
od 1. 1. do 15. 2. 2019	individuálně mimo výjezdy	Zaměstnanecké centrum Most	Víchová, Hrodková
Infotea s.r.o.			
21. 1. 2019	od 7:00 do 8:00 hod.	ŘAS - zasedací místnost B76	Velebilová
Sev.en Commodities AG, odštěpný závod			
1. 2. 2019	od 9:00 hod Praha	Most individuálně do 13. 2. 2019	Hrodková
Sev.en Services s.r.o.			
individuálně po dohodě s pí. Lůžkovou		Most, Praha	Lůžková
Servis Leasing a.s.			
individuálně po dohodě s pí. Lůžkovou		Most, Praha	Lůžková
Důl Kohinoor a.s.			
individuálně po dohodě s pí. Volnou		mzdová účtárna ČSA	Volná

Jídelníček

31. 12. PONDĚLÍ

	ALERGENY
Polévka: Drůbeží francouzská	9,1A,3,7
1 Hovězí maso na pepři, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Bulgur s vepřovým masem a zeleninou	1A,3,6,7
3 Nudle s mákem, mléko	1A,3,6,7
4 Kuřecí steak na provensálském koření, hranolky	7
5 Teplá uzenina/jemný párek/, chilli fazole	0
6 Hovězí maso na pepři, těstoviny	1A,3
1 Hovězí pečeně na slanine, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Kuřecí směs Gumbo s klobásou, rýže dušená	1A,3,6,7,10

1. 1. ÚTERÝ

Státní svátek



2. 1. STŘEDA

Polévka: Gulášová	1A,9,12,7
1 Lužická vepřová kýta, rýže dušená	1A
2 Karbanátek smažený, bramborová kaše, okurka	1A,3,6,9,10
3 Pečené kuřecí stehno, dušená zelenina na másle, chléb	1A,1B
4 Pikantní vepřové nudličky na kari s pórkem, jasmínová rýže	6,1
5 Uherský guláš, chléb	1A,1B
6 Lužická vepřová kýta, houskové knedlíky	1A,7,3,6
1 Hovězí maso na pepři, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Bulgur s vepřovým masem a zeleninou	1A,3,6,7
3 Šátečky s džemem	1A,3,7

3. 1. ČTVRTEK

Polévka: Drchánková	1A,9,12,3
1 Plzeňský guláš, houskové knedlíky	1A,3,6
2 Četnická směs, brambory vařené	1A,7
3 Bavorské vdolky	1A,3,6,7,10
4 Kuře na kari, rýže basmati, mrkvový salát	1A,3,6,7,10,6
5 Opečená klobása, čočka na kyselo	1A,6
6 Plzeňský guláš, rýže dušená	1A,6,3
1 Lužická vepřová kýta, houskové knedlíky	1A,3,6,7
2 Pečené kuřecí stehno, rýže dušená	1A
3 Smažený karbanátek, bramborová kaše	1A,3,6,9,10

4. 1. PÁTEK

Polévka: Uzená s kroupami	1A,9,12
1 Hovězí maso vařené, rajská omáčka, houskové knedlíky	1A,3,6,7
2 Vepřové maso na kmině, bramborové knedlíky	1A,6
3 Rýžový nákyp s ovocem	1A,3,6,7
4 Vepřový plátek z žampiony, bramborové krokety	1A,3,6,7,10,6
5 Lečo s klobásou, chléb	1A,3,7,1B
6 Hovězí maso vařené, rajská omáčka, těstoviny	1A,3,6,7
1 Plzeňský guláš, rýže dušená	1A,3,6
2 Opečená klobása, čočka na kyselo	1A,6

7. 1. PONDĚLÍ

	ALERGENY
Polévka: Hovězí s těstovinou	1A,3,7
1 Debrecinská vepřová pečeně, těstoviny	1A,3
2 Čínské nudle s vepřovým masem a zeleninou	1A,6,3,9,12
3 Domácí koláčky, čaj	1A,3,7
4 Kuřecí směs Mexiko, kuskus s pórkem	3,6,9,1A
5 Vepřové maso v kapustě, brambory vařené	1A
6 Debrecinská vepřová pečeně, houskové knedlíky	1A,3,7
1 Hovězí maso vařené, rajská omáčka, houskové knedlíky	1A,3,6,7,9
2 Rýžový nákyp s ovocem	1A,3,6,7

8. 1. ÚTERÝ

Polévka: Zimní z luštěnin	1C,9,1A
1 Moravský vrabec, houskové knedlíky, kysané zeli bílé	7,10,12,1A,3
2 Ďábelská hovězí směs s feferony a červeným vínem, rýže dušená	10,1A,9
3 Květákové placičky, strouhané brambory s cibulkou	1A,3,7
4 Smažený sýr, brambory vařené, tatarská omáčka	7,1A,3,6,10
5 Teplá uzenina/párky/, pikantní čočka	10
6 Moravský vrabec, houskové knedlíky, špenát	7,10,12,1A,3
1 Debrecinská vepřová plec, těstoviny	1A,3
2 Čínské nudle s vepřovým masem a zeleninou	1A,3,6,9,12
3 Kuřecí směs Mexiko, rýže dušená	1A,3,6,9

9. 1. STŘEDA

Polévka: Zelná s klobásou	1,7,9,10,12
1 Pikantní vepřový guláš s játry, houskové knedlíky	1A,3,6
2 Kuře po valticku se slaninou a bílým vínem, rýže dušená	1A,7,9,10,12
3 Těstovinový salát se zeleninou a tuňákem	1A,3,4
4 Vepřová krkovička se zelím a jablky, opečené brambory	0
5 Špagety s vepřovým masem a rajčaty	1A,3,6
6 Pikantní vepřový guláš s játry, chléb	1A,3
1 Moravský vrabec, houskové knedlíky, špenát dušený	1A,3,7,10,12
2 Ďábelská hovězí směs s feferony a červeným vínem, rýže dušená	1A,7,9
3 Zelná s klobásou, chléb	1A,1B,7,9,10,12

10. 1. ČTVRTEK

Polévka: Hovězí s masem a rýží	1A,3,7,9,12
1 Hamburská vepřová kýta, houskové knedlíky	10,1A,9,3,7
2 Mleté Chilli con Carne, rýže dušená	9
3 Kočičák - Vysočina /štrouhané brambory se zelím a škvarkami/	10,12
4 Kapr na máslové kapustě, strouhané brambory s jarní cibulkou	1A,3,4,10
5 Vepřová játra na česneku, bramborové knedlíky	1A
6 Hamburská vepřová kýta, těstoviny	10,1A,9,3,7
1 Pikantní vepřový guláš s játry, houskové knedlíky	1A,3,6
2 Kuře po valticku se slaninou a bílým vínem, rýže dušená	1A,7,9,10,12
3 Špagety s vepřovým masem	1A,3,6

11. 1. PÁTEK

Polévka: Kminová s vejcem	1A,9,12,3
1 Znojenská masová směs, rýže dušená	1A,10
2 Bramborový závin se špenátem a uzeným masem	1A,3,7,6
3 Špice se sýrem a slaninou	1A,3,7
4 Přírodní hovězí plátek, hranolky	10,1A
5 Zapékané těstoviny s uzeným masem, okurka	1A,3,6,7
6 Znojenská masová směs, houskové knedlíky	1A,10,3,6,7
1 Segedinský guláš, houskové knedlíky	1A,3,7,9,10
2 Vepřová játra na česneku, bramborové knedlíky	1A

Teplá a mražená jídla

14. 1. PONDĚLÍ

	ALERGENY
Polévka: Drůbeží krém se zeleninou	7,9
1 Vepřové maso na způsob bažanta, rýže dušená	1A,9,12,7
2 Fazole s mletým masem, chléb	1A,6,10,7
3 Zapečené těstoviny s brokolící, sýrem a bylinkami	7,1A,3,9,12
4 Kuřecí nugety smažené, brambory, okurkový salát	1A,3,7
5 Maso dvou barev, rýže petrželová	3,10,6,9,5
6 Vepřové maso na způsob bažanta, houskové knedlíky	1A,3,7
1 Znojenská masová směs, rýže dušená	1A,3,6,7
2 Zapékané těstoviny s uzeným masem	1A,3,6,7

15. 1. ÚTERÝ

Polévka: Hovězí s noky	1A,9,12,3,7
1 Videňský guláš, těstoviny	1A,3
2 Šunkové flíčky zapečené, okurka	1A,3,7,10
3 Žemlovka s jablky a tvarohem	1A,3,7,12
4 Přírodní vepřový řízek, hranolky, zelený salát s paprikou	1A,7
5 Vepřová uzená krkovička, hrachová kaše s cibulkou, okurka	1A
6 Videňský guláš, houskové knedlíky	1A,3,7
1 Vepřové maso na způsob bažanta, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Maso dvou barev, rýže petrželová	1A,3,5,6,9,10
3 Fazole s mletým masem, chléb	1A,1B,6,7,10

16. 1. STŘEDA

Polévka: Houbový vývar s kapáním	1A,9,12,3,7
1 Frankfurtská vepřová kýta, houskové knedlíky	6,3,1A,7,10
2 Drůbeží játra na cibulce, rýže dušená	1A,10,12
3 Salát s quionou a jogurtovou zálivkou, pečivo	1A,3,7
4 Vepřové žebírko po cikánsku, opečené bramborové krokety /2ks/	1A
5 Valašské brambory /slanina, pórek, balkánský sýr/, rajče	1A,3,7
6 Frankfurtská vepřová kýta, těstoviny	1A,3,6,7,10
1 Videňský guláš, těstoviny	1A,3
2 Šunkové flíčky zapečené	1A,3,7,10
3 Vepřová uzená krkovička, hrachová kaše s cibulkou	1A

17. 1. ČTVRTEK

Polévka: Gulášová	1A,9
1 Segedinský guláš, houskové knedlíky	1A,3,7,9,10,12
2 Uzená vepřová krkovička, bramborová kaše, okurka	10,7
3 Zeleninové rizoto se sýrem	9,7,10
4 Pečená 1/2 kuřete, salát coleslaw, pečivo	1A,3,7
5 Kantonské nudle s kuřecím masem	1A,3,10,6,9
6 Segedinský guláš, chléb	1A,3,7,9,10,12
1 Frankfurtská vepřová kýta, houskové knedlíky	1A,3,6,7,10
2 Drůbeží játra na cibulce, rýže dušená	1A,10,12
3 Domácí koblihy	1A,3,7

18. 1. PÁTEK

Polévka: Hovězí s masem a nudlemi	1A,9,12
1 Kuře na paprice, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Rizoto z vepřového masa s hráškem, okurka	7
3 Alpské knedlíky s tvarohovým pielvem	1A,3,6,7
4 Hovězí na gyrosu a zázvoru, krokety	1A,3,6,7,9,10
5 Červená čočka se zeleninou	7
6 Kuře na paprice, těstoviny	1A,7,3,6
1 Segedinský guláš, houskové knedlíky	1A,3,7,9,10,12
2 Gulášová polévka, chléb	1A,9

21. 1. PONDĚLÍ

	ALERGENY
Polévka: Česneková s bramborem	1A,9,12
1 Hovězí tokáň, houskové knedlíky	1A,3,6,7
2 Vepřová kýta pečená, karotka dušená na másle, brambory vařené	1A,7
3 Sója po gazdovsku, bílé pečivo	1A,3,6,7
4 Kuřecí směs Palivec, bramborové lupínky	10,9,1A,12
5 Opečená klobása, bramborová kaše maštěná máslem, okurka	10,6
6 Hovězí tokáň, chléb	1A,3,6,7
1 Kuře na paprice, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Rizoto z vepřového masa	7

22. 1. ÚTERÝ

Polévka: Luštěninová	7
1 Vepřové maso na kmině, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Pikantní vepřová játra, rýže petrželová	10,1A
3 Brokolice se sýrovou omáčkou, těstoviny penne	7,1A,9,12,3
4 Krůtí steak na slanine, steakové hranolky	1A,10,12
5 Přírodní klops na žampionech, brambory vařené	1A,3,7
6 Vepřové maso na kmině, těstoviny	1A,7,3,6,12
1 Hovězí tokáň, houskové knedlíky	1A,3,6,7
2 Kuřecí směs Palivec, rýže dušená	1A,9,10,12
3 Tvarohový závin	1A,3,7

23. 1. STŘEDA

Polévka: Zeleninová s krupicí	1A,9,12
1 Kuře alá kachna, kysané zeli bílé, houskové knedlíky	1A,6,10,7
2 Francouzské brambory, okurka	3,1A,7,10
3 Fazolový salát se sojovým masem, chléb	1A,3,7
4 Hovězí plátek na žampionech, hranolky, zelený salát	1A,7
5 Bratislavská vepřová plec, těstoviny	1A,7,9,10,3
6 Kuře alá kachna, kysané zeli bílé, bramborové knedlíky	1A,7,9,10,3
1 Vepřové maso na kmině, houskové knedlíky	1A,3,7
2 Pikantní vepřová játra, rýže dušená	1A,10
3 Přírodní klops na žampionech, těstoviny	1A,3,7

24. 1. ČTVRTEK

Polévka: Drchánková	1A,9,3,12
1 Sekaná pečeně na smetaně, houskové knedlíky	1A,3,7,9,12
2 Pečené kuřecí stehno, rýže dušená	1A,3,7
3 Strapačky se zelím	1A,10,12
4 Grilovaná krkovička s pepřovou omáčkou, krokety	7,8
5 Rybí filé na másle, brambory vařené	4A,7,11,1A
6 Sekaná pečeně na smetaně, těstoviny	1A,3,7,9,12
1 Kuře alá kachna, kysané zeli bílé, bramborové knedlíky	1A,3,7,9,10
2 Francouzské brambory	1A,3,7,10
3 Bratislavská vepřová plec, těstoviny	1A,3,7,9,10

25. 1. PÁTEK

Polévka: Kapustová s paprikou a brambory	1A,9,12
1 Hovězí maso vařené, cibulová omáčka, těstoviny se slaninou	1A
2 Rizoto z rybího filé	4,7
3 Bramborové šišky s mákem	1A,3,6,7
4 Katív sleh, bramboračky	1A,3,7
5 Mletý řízek se slaninou a sýrem, bramborové pyré s celerem	1A,3,7,9
6 Hovězí maso vařené, cibulová omáčka, těstoviny	1A
1 Sekaná pečeně na smetaně, houskové knedlíky	1A,3,7,9,10
2 Milánské špagety s kuřecím masem	1A,3,7

Kam za kulturou ke konci roku

KULTURNÍ TIPY

MOSTECKO a CHOMUTOVSKO

■ **26. 12. - Vánoční taneční zábava.** V litvínovské Citadele k tanci a poslechu zahrají manželé Hvozdovi. Společenský sál od 17:00 hodin, vstupné 50 Kč.

■ **29. 12. - Druhý novoroční ples s Nedloubej se v nose.** Minulý rok vznikla tradice dětského novoročního plesu ve foyer Divadla rozmanitostí. Rozlučme se společně se starým rokem a slavnostní nedloubáckou polonézou vykročíme k tomu novému. Dress code: black and white. Plesat můžou všichni od 3 let. Divadlo rozmanitostí, od 17:00 hodin, vstupné 100 Kč.

■ **29. 12. - Kráska a zvíře.** Na motivy klasické pohádky Jeanne-Marie Leprince de Beaumont napsali Vlastimil Novák a George Agathonikiadis. Romantická a tajemná pohádka s písněmi. Inscenace pro celou rodinu. Městské divadlo Most od 18:00 hodin, vstupné: 170 a 190 Kč.

■ **30. 12. - Varhanní koncert barokní hudby.**

Pod vedením Adama Viktorry v kostele sv. Jana Evangelisty v Malém Březně.

■ **30. 12. - Sluha dvou pánů.** Slavná komedie, která se již více než 250 let objevuje na repertoáru divadel po celém světě. Příběh plný záměn, nedorozumění a nečekaných peripetií vypráví o tom, jak zapeklitá a nevděčná je služba dvěma pánům. Městské divadlo Most od 18:00 hodin, vstupné 160 a 180 Kč.

■ **5. 1. - Pietní akt k uctění památky obětí neštěstí na Dole Nelson v Oseku.** Tradiční setkání havířů z obou stran hranice u památníku důlního neštěstí v Oseku.

■ **Do února 2019 - Veřejné kluziště na 1. náměstí v Mostě.** Datum ukončení provozu kluziště se bude řídit klimatickými podmínkami. Vstupné: dospělí a děti 20 Kč/hod, rodina 2+2 50/Kč, senioři a ZTP zdarma. U kluziště stánek s občerstvením, možnost zapůjčení bruslí (půjčovné 50 Kč, vratná záloha 500 Kč), zastřešená, vyhřívaná převzouárna. Děti mladší 10 let mohou pouze v doprovodu rodičů.



Odborová organizace pracujících Dolu Jan Šverma pořádá pro děti zaměstnanců skupiny Sev.en Energy letní dětský tábor VRBNO

Letní dětský tábor se koná v období **1. 7. – 14. 7. 2019**
 Cena poukazu je **6 400 Kč**, zaměstnanci společnosti Coal Services, Vršanské uhelné a Severní energetické, mohou využít příspěvek od zaměstnavatele
 O děti se bude starat tým zkušených oddílových vedoucích, včetně zdravotnického personálu
 Celkový počet poukazů je 120 ks. Objednávání a výdej poukazů bude realizován od **4.2. 2019**
 Poukazy se budou **závazně** objednávat a vydávat na pracovišti odborové organizace, a to na tel. č. 2507 nebo 2508, případně na adrese L.Holy@7group.cz
 Při nenaplnění počtu poukazů dětmi zaměstnanců, budou poukazy poskytnuty i vnoučatým zaměstnancům skupiny (bez možnosti čerpání příspěvku od zaměstnavatele)

PROVOZ TĚŽBY O VÁNOČNÍCH SVÁTCÍCH:

Vršanská uhelná

- 24. 12. - celý den těžební klid
- 25. 12. - celý den- K96, K107, P301, NZ, NSÚ, SS1, SS3, K97 v R12 (úplný provoz uhelné technologie)
- 25. 12. - noční směna - provoz Z73 (příp. Z59)
- 26. 12. - celý den: K96, K107, P301, NZ, NSÚ, SS1, SS3 (úplný provoz uhelné technologie) + provoz Z73 (příp. Z59)
- 27. - 30. 12. - celý den úplný provoz uhelné technologie + provoz K84/Z86 + zakladače Z73 (příp. Z59)
- 31. 12. - ranní směna úplný provoz uhelné technologie mimo NSÚ a K97 + provoz K84/Z86 + Z73 (příp. Z59) - zakládání granulátu (poslední vlak granulátu odjede z EPC ve 12:15 hod.) - noční směna těžební klid.
- 1. 1. - ranní směna těžební klid - noční směna - K96, K107, P301, NZ, SS1, SS3 (úplný provoz uhelné technologie) + Z73 (příp. Z59)

Severní energetická
 Těžba skryvky: těžební klid až do 2. 1.
 Těžba uhlí: 24. 12. a 31. 12. - těžební klid., 25. 12. - 30. 12. - běžný provoz, 1. 1. 2019 provoz na noční směně.
 Během vánočních svátků jsou zajištěny i provozy úpravy a uhlí a odvodnění, přestavby mají provozní klid až do 2. 1.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 28. listopadu oslavil 68 narozeniny pan Václav Štafl. Do dalších let mu přejeme. Hodně, zdraví, štěstí a spokojenosti.

Kolektiv kamarádů.

VZPOMÍNKA

Dne 22. prosince 2018 to jsou 2 roky, kdy nás navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek, dědeček a bratr, pan **Jiří Blažek**. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Za tichou vzpomínku děkujeme. S láskou v srdci vzpomínají, manželka Danuše, děti a vnoučata.

Dne 14. prosince 2018 uplynuly 4 roky od úmrtí pana **Aloise Schulze**, dlouholetého zaměstnance Mostecké uhelné společnosti. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Děkuji. Manželka Ivanka Schulzová

POMŮCKA: AVISTA, AZNAVOUR, BELG, NDAI	SVĚTOVÝ POHÁR	RUB POŠTOVNÍ ZNAMKY	ANGL. ATLET	ROZHLASOVÁ ZKR. (DLOUHÉ VLNY)	MOŘSKÝ SAVEC PISMENO REČKÉ ABECEDY	PLAT	ANGLICKÝ ČTENÁŘ	OSOBNÍ ZÁJMENO	CHOV DOBYTKA NA PLEMENO	ANGL. KYSELINA	FR. ZPĚVÁK (CHARLES)	STŘED	ŽENSKÉ JMÉNO (16.4.)	DOKONČIT RYTI
SPADNUTÍ														
OSVĚDČENÍ														
	LUTEINIZACNÍ HORMON			OSLAVNÁ BÁSEŇ				ANGL. BĚŽEC						
	OXID BORNATÝ			NÁŠ HEREC				DOMÁCKY AMÁLIE						
ČLEN KELTSKÉHO KMENE				ADÉLA DOMÁCKY					MAJÍCÍ NEPATRNÝ LESK					
				CENA AMER. FILMOVÉ AKADEMIE					NA VIDĚNOU					
ESPERANTSKÝ OPERA						EMILIE (DOMÁCKY)								
						ÚVAL (ZAST.)								
	MPZ UKRAJINY	Tajenka 1											X	ZMRZLÁ VODA
		BIBLICKÁ POSTAVA												
MEZINÁRODNÍ ORGANISACE								DOBRODĚJ						
SLEPIČÍ SLABIKA			OVOCNÁ ZAHRAIDA				ISLAND. SÍDLO					PŘEDLOŽKA		
			OPĚT				ODBORNĚ SE ZÁRUKOU ULOŽENÁ VĚC					BĚDOVÁNÍ		
KOROZE				POKOLENÍ				ZN. TITANU				PSYCHOTROPNÍ LÁTKA		
				KLADNÁ ELEKTRODA				ZKR. ČES. ARMÁDY				ASTRONOMICKÝ JEV		
	NITRID BORU (BORODUSÍK)	TU MÁŠ				ZELENINOVÉ POKRMY						ZN. MILIAMPERU		MRHAT
	FRANCOUZSKÝ BUŘIČ					PLNOLETÝ						TENKÉ ŠTÍPANÉ DŘEVO		POPĚVEK
SLITINA MĚDI S CINEM							DĚTSKÝ POZDRAV			FLINK				
							HUDEBNÍ ZNAČKA			PĚŘOVÁ ŠÁLA KOLEM KRKU				
ŠPATNĚ OD ŽALUDKU									NÁDOBA NA TEKUTINY					
									DESKA NA ZLOMENINU					
	Tajenka 2													CHAPLINOVA ŽENA
	ČESKÝ OPERNÍ PĚVEC (JIŘÍ)													
ZN. HELIA			BIČ BOŽÍ										NÁŠ NAKLADATEL (DŘ.)	
			NĚM. VÝCHOD										TLOUCT	
SPZ ÚSTÍ NAD LABEM				MEZINÁR. SDRUŽENÍ LETECKÉ DOPRAVY						VÝBORNĚ				
				ZN. AMERICA						POPĚVEK				
LABUŽNÍK						CARBO							AMER. OBJEM. MÍRA	
MŽIKLÝ						EGYPTSKÝ HUDEBNÍ NÁSTROJ							ZN. ELEK-TROSPOTŘE-BIČU	

V tajence křížovky se tentokrát skrývá vánoční vtip. Dvě blondýny bloudí lesem a hledají vánoční stromček. Po hodinách mrznutí a odhánění vlků první z nich našťavně zasekne sekerku do nejbližšího smrku a prohlásí: „Tak, a dost. Bereme příští stromek, který bude mít (první část tajenky) výšku, a kašlu na to, jestli (druhá část tajenky) nebo ne.“ Správné znění tajenky z minulého čísla znělo: „Cílem vzdělání a moudrosti je, aby člověk viděl před sebou jasnou cestu života, po ní opatrně vykročoval, pamatoval na minulost, znal přítomnost a předvídal budoucnost.“ Výhru získávají: Radka Tůmová, OMG - ČSA; Martin Rucký, Most; František Kozlík, Coal Services. Vylouštěnou tajenku můžete zasílat na adresu redakce: Důlní noviny, V. Řezáče 315, 434 67 Most nebo e-mailem: dulni.noviny@7group.cz. Ze správných odpovědí vylosujeme tři výherce. Uveďte přesnou adresu pro případné doručení výhry.

Sever Čech zůstává pod ochranou svaté Barbory

Svatá Barbora, patronka všech havířů, letos opět začátkem prosince prošla s průvodem ulicemi Mostu. Zamířila za nejvyššími představiteli města, aby jim předala své kouzelné světlo. Jeho moc má ochránit zdejší obyvatele od všeho zlého. Cestou se ale Barbora s průvodem několikrát zastavila, aby si společně s havíři, ale i přihlížejícími, zazpívala a připomněla i další hornické tradice. Světlo svaté Barbory se ale nepředávalo pouze v Mostě, domů si ho mohli odnést třeba obyvatelé krušnohorského Měděnce.



Mostecký průvod se svatou Barbarou měl zastávku i v obchodním středisku Central, kde se mimo jiné zpívaly tradiční hornické karmíny (písně). A k refrénu jedné z nejznámějších – Kamarádi, patří odjakživa také přípitek.



Svatou Barbarou doprovázejí v průvodu také permoniči, kteří malým přihlížejícím rozdávali sladkosti.



Vyvrcholením průvodu bylo předání kouzelného světla do rukou primátora Mostu Jana Paparegy.



Na mosteckém 1. náměstí došlo i na další z hornických tradic, tentokrát se mohli přítomní seznámit se svěcením tupláku.



Světlo svaté Barbory se předává i na dalších místech severních Čech. Hned následujícího dne se hornická patronka objevila v Měděnci, kde si mohli lidé posvěcené kouzelné světlo odnést z kostela domů. 5x foto: (pim)